



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Вторник, 7 декабря 2010 года, №4 (1184)

Первый курс представляет...

Два часа Гала-концерта пролетели совсем незаметно. Тридцать лучших номеров, каждый из которых не был похож на предыдущий, были исполнены, и настал самый волнующий момент вечера – объявление результатов.

Итоги следующие: первое место присудили экономическому факультету, второе – ЗИЛХ и БТФ, третье место разделили между собой ФМСХ и ФИТУ. Теперь более подробно о творческом вечере, людях и впечатлениях.

Сцена... Занавес... Пара мгновений... и бурные аплодисменты. Вот они – преодолевшие весь путь сумасшедших репетиций участники Гала-концерта. Лучшие из лучших наших молодых звезд стояли на сцене Дворца молодежи. Как они чувствовали себя перед выходом? Бешено бьющееся сердце, легкая неуверенность, подгибающиеся от волнения колени – примерно такое состояние было у каждого первокурсника, выступавшего на смотре художественной самодеятельности «Здравствуй, мой университет!».

На сцену вышли ведущие вечера, и юные таланты встретили сидящих в зале дивной песней, посвященной университету. Все восторженно приветствовали молодых

артистов. Они же в знак благодарности окунули зрителей в волшебные мелодии вальса, захватили ритмом танцев, рисовали поновому традиции народов Башкортостана.

Яркий «Адыгейский танец» в исполнении Игоря Михайлова (агрономический факультет) потряс весь зал. Он танцевал и телом, и душой, парил над сценой. И песни... Песни лились как из рога изобилия. Совсем не важно, на каком языке они исполнялись, и сколько солистов их пели. Они проникали в душу, заставляли биться чаще сердца всех присутствующих во Дворце.

А как звучали музыкальные инструменты! Особенно запомнились кураисты с мехфака, которые виртуозно

руководителями. Но это только на первых минутах. Потом появляется уверенность в своих силах, и ты выкладываешься, творчески раскрепощаешься и тебя не остановить», – говорила студентка экономистка Дарина Валиуллина.

Гала-концерт окончен. Прошли волнения, известны победители и призеры, но спокойней не спало. Душа просит, нет, она требует продолжения праздника, драйва, адреналина и положительных эмоций. Уверены, что новые звезды, блеснувшие тем вечером, еще не раз выйдут на эту сцену и порадуют зрителей новыми креативными номерами. Мы с нетерпением ждем новых творческих вечеров.



предemonстрировали игру на башкирском инструменте под современную аранжировку.

Победители Гала-концерта поделились впечатлениями: «Сперва испытывали сильное волнение перед публикой и

Огромное спасибо всем участникам Гала-концерта за вечер хорошего настроения!

Виктория ГАРКАВЕНКО, ФВМ
Айгуль ТАМИНДАРОВА, ФИТУ
Эльза ФАХРЕЕВА, ФИТУ

Коротко

Доцент кафедры землеустройства Амир Кутлияров и доцент кафедры природообустройства, строительства и гидравлики Дамир Кутлияров стали лауреатами Государственной республиканской молодёжной премии в области науки и техники за разработку научного труда «Защита земель сельскохозяйственного назначения от деградации в Республике Башкортостан».

Студенческий специализированный отряд «Колос» занял второе место на Всероссийском конкурсе студотрядов вузов Минсельхоза России. В номинации «Лучший командир отряда» победил командир ССО «Колос» Фаиль Галлямов.

Студенты, аспиранты и молодые ученые БГАУ получили призы двух номинаций конкурса «У.М.Н.И.К. Башкортостана». В номинации «Биотехнология» победителем стал Михаил Лукьянцев с инновационным проектом «Новые регуляторы роста растений на основе метаболитов эндофитных штаммов *Bacillus subtilis*». В номинации «Машиностроение, электроника, приборостроение» лучшим признали совместный проект Ильдара Бадретдинова, Ильдара Фархутдинова и Азата Шарафутдинова «Способ повышения качества работы сельскохозяйственных машин, отличающийся совершенствованием рабочих органов на основе моделирования технологического процесса».



Руководители БГАУ и ЗАО «Форвард» заключили договор о сотрудничестве

Предприятие «Форвард» предоставит места производственных практик студентам ФПТ с оплатой труда и будет содействовать трудоустройству выпускников.



Помимо этого стороны решили взаимодействовать по вопросам организации выставок и дегустаций пищевой продукции на факультете, проведения мастер-классов специалистов. Компания ЗАО «Форвард» является поставщиком хлебной продукции в сеть магазинов «Полушка». В

учебном корпусе № 6 в тот же день состоялась дегустация хлебобулочных изделий. Кроме этого, гости ознакомились с лабораториями будущих специалистов-пекарей, пообщались со студентами и преподавателями факультета.

Алексей МАКАРОВ, ФПТ

Влияние студентов на общество: миф или реальность

В честь празднования Международного дня студента на площади уфимского Гостиного двора был праздник.

Участников приветствовал министр спорта, молодежной политики и туризма Александр Никерин. Этот день запомнился многим: праздничным концертом и великолепным ток-шоу «Влияние студенчества на общество: миф или реальность», в котором наш студент Трофим Колосов отстаивал точку зрения студенческой силы. На вопрос о влиянии студенчества на общество сложно ответить сразу. Можно лишь привести некоторые примеры, когда они оказывают помощь той части общества, которая в ней нуждается. Речь идет о пожертвованиях воспитанникам детских домов. На праздновании Дня студента отряд университета «Доброе

сердце» продолжил добрые традиции! Передал канцелярские товары четырем детским домам республики. Не остались равнодушными и студенты других вузов.

Студенческий праздник на «гостинке» оставил много позитивного и доброго. Было легко на душе от того, что ты хоть чем-то кому-то помог и весело от общения со студентами. Любителям активного



отдыха организаторы предоставили возможность сразиться в настольном хоккее. После участия в таких мероприятиях начинаешь чувствовать единомыслие и силу студенчества.

*Гульсина ТУЛИБАЕВА,
экономический ф-т*

... а обед по расписанию

Почему нам нравится обедать в университетской столовой? Ответ прост. Недорого и очень вкусно. А часто ли мы вспоминаем о тех, кто ежедневно стоит у плиты, перемывает гору посуды, работает на раздаче блюд и у касс. И главное, несмотря на усталость, они всегда улыбки и доброжелательны.

Всего в университете 13 точек питания, и с семи утра там уже работают. Мы пообщались с некоторыми «трудолюбивыми пчелками» из студенческого и преподавательского залов.

«Самая лучшая награда для повара – это чистые после еды тарелки. Студенты народ непростой: многие любят пошуметь и побаловаться в столовой, но съедают они все с удовольствием и всегда благодарят», - рассказывала повар студенческого зала Гузель Султанова. «А вот посуду студенты не всегда за собой убирают. Приходится ходить по залу и собирать», - жаловалась посудомойщица Светлана Тимеряшева. «Мы с коллегами слышим только хорошие отзывы о нашей работе и о блюдах», - говорила кассир преподавательского зала Ляля Шакирова.

Кстати, самое популярное блюдо среди студентов и преподавателей – мясо с картофельным пюре. Еще всем нравится широкий ассортимент первых блюд и

преподавателей. Часто можно наблюдать картину, когда посетитель еще слова не успел произнести, а человек на раздаче улыбнулся, озвучил желаемое блюдо и оказался прав.



напитков. За долгие годы работы в столовой многие повара уже изучили кулинарные пристрастия сотрудников

Дим Фахреев, директор комбината питания БГАУ:
Сотрудник столовой должен обладать тремя основными

качествами: порядочность, честность, доброжелательность. С этим в коллективе полный порядок. Другая важная деталь в успешной работе комбината – автоматизация учета пищевой продукции и расчета с потребителями. Мы ведем электронную базу данных товарооборота продуктов. Очень важно фиксировать запасы – чтобы одни не пропадали, а другие можно было вовремя закупить.

Что касается кассиров, то они работают за современными кассовыми аппаратами, представляющие собой мини-компьютеры. В них указываются наименования блюд и их цена. Ежедневно кассир ведет учет продаж, и информация о них поступает на сервер комбината питания в бухгалтерию для дальнейшей отчетности.

Наши корр.



О состоянии здоровья молодежи и занятиях физкультурой и спортом говорят и пишут немало. Для определения физкультурной группы первокурсники в университетской поликлинике проходят медицинский осмотр. Хотя окончательные результаты осмотра будут только в середине декабря, врачи поликлиники уже имеют представление о состоянии здоровья большинства студентов. Врач-терапевт поликлиники Рамзида Хамзина рассказывает, как обстоят дела с медосмотром первокурсников, и дает некоторые рекомендации по улучшению здоровья.

Берегите здоровье смолоду!

Студентов осматривают пять специалистов: невропатолог, окулист, хирург, дерматолог, терапевт. Как видите, круг небольшой, но и они находят нарушения. В первую очередь – это проблемы с опорно-двигательной системой. Много жалоб на боли в спине и позвоночнике. Что касается профилактики таких заболеваний, то здесь лучшее средство – это плавание. Второе – пониженный гемоглобин, особенно у девушек. Им, как будущим мамам, особенно важно следить за уровнем железа. Есть мнение, что много железа содержится в яблоках. Но я бы советовала, есть больше мяса, особенно молодую говядину и конину.

Поразительно, но мы не наблюдаем снижения зрения у студентов. И это при стремительно развивающейся компьютеризации общества. В предыдущие годы, когда я работала в

поликлиниках других университетов, студентов с плохим зрением было гораздо больше.

Многим студентам мы даем направления на лечение в санаторий-профилакторий «Колос», где они обеспечиваются двухразовым питанием, могут посещать физкабинет, кварц и стоматологию. Подготовкой списков, оформлением всех необходимых документов для оздоровления в профилактории занимается профсоюзная организация студентов. С сотрудниками студенческого профсоюза у нас сложились хорошие отношения. Они нам всегда

помогают, не равнодушны к здоровью студентов и с уважением относятся к труду врачей.

Здоровье человека зависит от нескольких факторов: генетики, условий работы и проживания, питания, и самоконтроля. Студенты – это уже не дети, но еще и не взрослые. Очень часто они легкомысленно относятся к своему здоровью. Обращаются к врачу слишком поздно, на осложненной стадии заболевания. Во время инфекционных эпидемий многие заболевшие не изолируются, а продолжают появляться на людях, подвергая их угрозе заражения. Мы ведем постоянные агитационные работы со студентами по гигиене, профилактике и профилактике инфекционных заболеваний, проводим отдельные занятия о вреде курения, алкоголя и наркотиков.

Важно, чтобы молодежь поняла: беречь здоровье, как и честь, лучше смолоду.



Ближе к искусству

Профком студентов организовал посещение студентов лучших спектаклей проходящих в театрах Уфы. В Молодежном театре студенты аграрного университета посмотрели спектакль «Доходное место», «Ромео и Джульетта», «Моя возлюбленная», «Робин гуд». В Башкирском государственном театре оперы и балета – балет «Золушка», в Госдрамтеатре РБ «Очень простая история», в Башкирском государственном театре трагическую повесть «Мулла» и др.

Скоро студентов ожидает знакомство с танцами народов мира в исполнении звезд татарской эстрады.

«Театр оперы и балета превзошел мои ожидания. Думаю, после такого погружения в культуру я никогда не смогу с ней расстаться, она всегда будет частью моей жизни», – рассказала студентка экономического факультета Екатерина Аникина.

Ректорат и профсоюзная организация студентов продолжат работу по культурному развитию студентов аграрного университета.

Регина АХМЕТЗЯНОВА, ФИТУ

«БГАУ-Уфа»: еще один шаг к финалу

Ноябрь 2010 года наши волейболисты завершили убедительными домашними победами. В шестом туре чемпионата России среди команд третьей зоны первой лиги спортсмены университета дважды обыграли «Динамо» (Набережные Челны) 3:1 и 3:0.

Первый игровой день складывался для наших волейболистов напряженно. На площадке было много борьбы. Во время игры команда «Динамо» получила предупреждение: судья показал желтые карточки тренеру и игроку под номером 12. Второй день прошел без особых интриг. Наши игроки выполнили все тренерские установки, сведя к минимуму количество ошибок на

площадке, и выиграли 3:0.

После игры мне удалось пообщаться с главным тренером «БГАУ-Уфа» Виталием Устименко.

- В играх с Набережными Челнами кто, по вашему, внес основной вклад в победу?

Лучшими в матче с «Динамо» были Алексей Зиновьев и Андрей Куницкий. Они больше всех забили мячей, удачно разыгрывали комбинации.

Но волейбол – это игра командная. Об этом не стоит забывать. Одной личной статистикой игроков побед не добьешься. Нужна отлаженная и ровная игра всей команды, которую мы продемонстрировали во второй встрече и добились «сухой» победы 3:0.

- Были ли введены, какие либо новшества в тренировочные команды?

Все комбинации, в основном, те же, что использовались и используются многие годы, добиваемся только увеличения скорости игры, которая и дает хороший результат.

- После очередной победы, на какое место претендует

наша команда?

Мы лидируем в третьей зоне первой лиги России. Победитель первенства получает право домашней площадки в финале. Среди шести команд лиги двух лучших наградят путевкой в высшую лигу. Хочется поскорей выиграть финал и попробовать себя в «вышке».

Лилиана САДЫКОВА, ФПТ





Преподавателю быть предпринимателем

Одним из главных событий уходящего года в сфере оплаты труда бюджетников стало внесение изменений в отдельные российские законы.

Можно предположить, что в перспективе, возможно с 2011 года, университет будет функционировать в статусе бюджетного учреждения с расширенными правами, работа над государственным заданием на средства субсидии, его обеспечивающей.

При расчете субсидии будут учитываться только нормативные затраты на оказание услуг. Важно отметить, что в эти нормативные затраты закладываются и расходы на зарплату тем, кто оказывает услуги по выполнению государственного задания. Существующая сейчас система заработной платы, вероятно, сохранится, так как это нововведение, по сути, и было началом текущей реформы

бюджетной сферы.

На сегодня средняя зарплата у преподавателей составляет 24 500 рублей за 10 месяцев текущего года. Откуда поступают деньги? Полная зарплата почти половины преподавателей и все стимулирующие надбавки – это деньги из доходной части вузовского бюджета. Источник поступления доходов в бюджет вуза – платная образовательная деятельность. Следовательно, наша зарплата прямо зависит от интенсивности работы и качества образовательных услуг, которые мы предоставляем как студентам-бюджетникам, так и обучающимся на коммерческой основе.

В новых условиях одной из основных задач всех

сотрудников университета будет поиск дополнительных источников финансирования, так как нагрузка на доходную часть бюджета будет значительно увеличена (приобретение товарно-материальных ценностей, содержание имущества, коммунальные услуги и другие статьи расходов, которые не входят в упомянутые выше нормативные затраты).

Ольга Лебедева, проректор по финансам

С положением об оплате труда и о стимулирующих выплатах можно ознакомиться на университетском сайте <http://www.bsau.ru/prepod/>

Итоги спартакиады «Первокурсник»

Определились лучшие спортсмены-первокурсники.

Из 12 видов соревнований спартакиады в зачет шли 6 с лучшими результатами. Победителем стали студенты биолого-технологического факультета. Чуть-чуть не хватило сил у факультета механизации сельского хозяйства, они стали вторыми. Воля к победе привела факультет пищевых технологий на III-ю ступень пьедестала.

По словам главного судьи, Айрата Хасанова, в этом году очень многие пополнили копилку сборной команды университета. А именно по таким видам спорта как легкая атлетика, волейбол, (юноши и девушки) баскетбол.

Гульназ ШАЙБАКОВА, ЗИЛХ

Путешествие в маленькую горную страну Таганай

Участники туристического клуба «TERRA» съездили новыми приключениями и впечатлениями.

Скалы Двуглавой сопки в лучах заката очень похожи на пики Анд, оттуда открываются потрясающие панорамы Уральских гор, гребень Откликной напоминает спину спящего дракона, каменная река курумника, загадочная поляна сказок и целебные источники - все это мы увидели.

В первый же день наша группа взойшла на Двуглавую Сопку. Подъем был плавным и интересным. А чем хороши подъемы? Когда идешь, смотря под ноги, стараясь не сбивать дыхание, последний рывок, и твоему взору открываются новые горизонты, в сердце рождается радость, красота необыкновенная! И находясь на вершине, смотря по сторонам, сам себя ловишь на мысли, что вот это истинная, чистая красота, которую создала природа.

Откликной Гребень – не менее красив, покорить его было сложнее. Выбрав не правильный маршрут, пришлось подниматься немного дольше, чем ожидалось, но это стоило. С вершины Откликной открывается широкая панорама Златоустовского Урала.

Правда или розыгрыш, но утром, мы обнаружили чьи-то следы небывало больших размеров. Возможно, это был тот самый снежный человек, о котором здесь ходят легенды, а может быть это следы крупного зверя. Думаю, любой человек хоть раз в жизни должен сходить в поход, окунуться в мир приключений. После такого путешествия – без привычных условий – начинаешь все воспринимать иначе. Да и времени хватает, чтобы поразмыслить не только над дорогой под ногами, но и о жизни.

Альбина ИСЛАМОВА, экономический факультет



Выборы и конкурсы

БашГАУ объявляет:

Выборы на должность заведующих кафедрами: разведения сельскохозяйственных животных (1,0 ед.), природообустройства, строительства и гидравлики (1,0 ед.), ботаники, физиологии и

селекции растений (1,0 ед.).

Конкурс на замещение вакантных должностей:

- **доцента кафедр:** кадастра недвижимости и геодезии (1,0 ед.), экономики и аграрного производства (1,0 ед.).

- **ассистентов кафедр:** начертательной геометрии и графики (1,0 ед.), кормления животных и физиологии (1,0 ед.).

Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ». Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500. Лицензия 3 Б 8483 от 21.06.2000 г. Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru Редколлегия: Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 4 (1184) Подписано в печать 07.12.2010 Тираж 1000 экз. Заказ № 721 Распространяется бесплатно.